

创业三年营业额近三百万

# 黄明健：大学生创业当起小老板

泉都追梦人  
栏目热线：13997503718

记者 周阳 特约记者 刘畅

今年22岁的黄明健，是湖北科技学院经济与管理学院的一名大三学生。别看他是“90后”，就读经济学专业的他可是个很有商业头脑的人，在大一时便创立南天物联商贸公司。3年来，他把所学专业知识运用于实践，主攻电脑销售与技术服务，公司已实现营业额近300万元。

## 瞄准商机，初入大学便创业

黄明健老家在随州，高中时代就开始展现出自己的商业头脑。每次逛商店、商场，他并不是单纯的购物，总是找机会旁敲侧击的从店老板那里打听什么商品利润好、市场行情好。高三了，同学们即将毕业踏入大学校园，手机、电脑几乎成为每个同学的标配，黄明健意识到这是个巨大的商机。

业余时间里，黄明健到手机、电脑市场找货源，请学生帮忙在同学圈里推广产品。一边忙学习，一边忙生意，黄明健一样也没落下，实现了很好地兼顾。尽管在生意上尝到了甜头，但他意识到，要想以后更好地发展，必须学习如何管理团队、市场营销，于是他报考了湖北科技学院经济学专业。

## “棚架市场”已拆除

报道追踪

本报讯（记者毛亚轩）近日，本报报道城区水木兰亭小区出行通道上搭起违建大棚，影响居民出入一事，引起相关部门高度重视。14日，城管部门执法人员来到现场，依法将违建大棚予以拆除。

14日上午9时许，记者在小区出行通道处看见，虽然下着小雨，但来自咸安区城市管理执法局温泉中队和咸安区温泉办事处的20余名工作人员来到现场，对出行通道上搭起的违建大棚进行拆除，还道于民。

大棚被彻底拆除后，附近居民纷纷拍手叫好，感谢城管部门和本报对此事的关注。

步入大学校园，黄明健操起了自己的老本行，迅速创立南天物联商贸公司。这次，黄明健把自己的业务范围从电脑销售向外进行了延伸，同时提供技术服务，他认为，销售和服务相结合才能更好地赢得校园市场。

## 优化渠道，精准营销开拓市场

要想打开市场，优质的产品和精准的营销一样都不可少。黄明健说，电脑的销售价格十分透明，必须优化拿货渠道，尽量减少中间环节，这样产品的销售价格才有竞争力，而且有利润可赚。

为找到优质货源，黄明健跑遍了武汉的电脑市场，但这还是比不上直接从品牌电脑厂家直接拿货。通过一段时间的努力，他成功跨过每月出货20—30台电脑的门槛，一举拿下联想、华硕、宏碁、戴尔等四家品牌电脑的销售代理权。

渠道得到优化，黄明健更加完整的营销计划得以实施。首先是会员制营销打头阵，成为南天物联会员，可以享受免费技术服务、课程培训，现场聆听专家讲座，同时可优先加入团队。目前，南天物联已在湖北科技学院和咸宁职业技术学院拥有会员1000多人。

体验式营销是第二步，南天物联不定期地举行电脑新机展销会，通过这个展销会，同学们不出校园，就能亲身体验各种机型，听到许多电脑知识的讲解，免费获得相关技术服务。

另外，黄明健还联合品牌电脑厂家举行校园行活动，通过展览来推广电脑品牌，并树立南天物联在校园市场的权威性。



## 建设团队，让大家赢在起跑线上

南天物联商贸公司起步之初，缺乏纪律意识、效率低下、人才流失等问题成为黄明健面前不可回避的老大难。为什么会出现这种情况？黄明健对此进行了仔细分析。他说，相对来说，大学生更看重的是精神追求，做一件事情能够学到什么，在一个团队中，有没有存在感。于是，黄明健提出，南天物联要打造成一个培养大学生超前能力的平台，让团队的每一个人与其它大学生相比，都能赢在起跑线上。

为了给团队成员提供更多地学习机会，南天物联针对性地推出专业知识、营销、职场

培训。同时，南天物联经常举行集体联谊活动，增强团队成员的集体荣誉感。如今，南天物联的核心团队已有76人。

今年下半年，黄明健就将步入大四，大学生涯进入尾声，他的创业之路也越走越顺。不过，对于未来，黄明健想给自己更多的挑战。

“大学毕业后，我准备转战其它行业。比如防辐射产品的生产与销售，如今手机、电脑等随身携带物品产生的辐射无处不在，如果能针对儿童、孕妇等群体生产出各种个性化的产品，再加上精准的市场营销，肯定会受到欢迎。”黄明健说。



100元  
征集新闻线索

8210000  
新鲜事 突发事  
疑难事 不平事

报料奖：30—100元

咸宁联合水务有限公司  
客户服务热线：8182111

# 今年我市城镇80%以上区域覆盖光纤宽带

近日，很多市民均反映接到了电信公司光纤平移改造的电话通知，希望记者帮忙核实情况。为此记者专门采访了咸宁电信负责人，该负责人称：“确有此事，目前温泉及各县市区部分城区、乡镇很多居民已经率先使用电信光纤宽带，上网速度大幅提升，百兆光纤下载速度最高可以达到11M/秒，用户反映良好。”

据了解，咸宁电信自2014年开始启动光纤平移改造工程，预计2015年末将建成光纤到户(FTTH)端口25万余个，全市镇区以上区域超过80%实现光网覆盖，2016年末全市城区和镇区将实现全光网覆盖。“光纤是宽带网络中多种传输媒介中最理想的一种，它的特点是传输容量大，传输质量好，耗损小，中继距离长等。”咸宁电信技术专家

介绍，“咸宁电信本次光纤平移改造工程，全部采取光纤入户(FTTH, Fiber To The Home)，不同于双绞线(俗称的网线)入户的光纤到楼(FTTB, Fiber To The Building)，光纤入户单个用户独享光纤、独享带宽，下载速度无与伦比，不容易受到干扰，相对稳定。”

随着“宽带中国”战略的快速推进，全民宽带时代背景下，用户对网速要求越来越高。近年来，咸宁电信光纤宽带品质不断提升，家庭上网速度不断升级，光纤平移改造工程完工后，20M光纤宽带将成为家庭宽带主流，100M宽带也将逐步进入普通家庭。据咸宁电信专业人士介绍，几年前就已经推出的“云存储”是将储存资源放到“云端”供存取的一种新兴方案，使

用者可以在任何时间、任何地方，通过可联网的终端设备方便地将文件存储到“云端”，不用再担心电脑中毒、损坏等问题导致的文件丢失问题，但由于一直受限于带宽低、网速慢的影响，“云存储”技术始终不能发挥其应有的作用。随着光纤宽带的快速发展和普及，再通过云端存取照片、视频、音频或文件等资源，已经达到“秒开”的效果。

针对当前部分用户担心的光纤平移改造过程中可能出现的装修布线问题，咸宁电信专业人士表示市民不用过于担心，咸宁电信宽带安装人员将尽量满足客户要求，尽量在不改变装修、不影响美观的前提下实现光纤入户。对于即将装修的家庭，咸宁电信专业人士也给出了四点建

议：一是集中管理，尽量将家庭网关、路由器、交换机等设备统一安放在入户信息箱内，以方便跳线及今后扩展；二是集中控制，将娱乐设备和应用设备集合在一起，以方便控制和使用；三是满足现在、适当超前，根据需要将网络接口布放至室内每一个房间，并适当留有冗余，当有新的应用时便可就近接入，而不破坏原有装修；四是在光纤宽带和数字家庭密切结合的今天，中国电信宽带已经实现通过iTV让用户可以同时享受到高清数字电视、管理本地媒体、浏览互联网、体验体感游戏等四项应用，为确保iTV机顶盒正常使用、流畅播放，应在室内电视机安放处后预留网口位置和足够的网络带宽。

（记者叶和平 通讯员曾武）